

# Большая Перемена



Ребята! Посмотрите выставку работ начальной школы и примите участие в выборе победителя!

## Детские работы.

<p><b>Ч</b> ЧЕРепаха. Всё спит, Печено что не спит, Но как спать тоже, Кто вспомнит в сонце Андрей?</p> <p>Тимофеева Даша 1А</p>	<p><b>М</b> Мишка, мишка добрый француз — Мишка, мишка добрый француз — Мишка, мишка добрый француз — Мишка, мишка добрый француз — Сладкий французский ликёр.</p> <p>Гавриленко Женя 1А</p>	<p><b>Л</b> Ласточка в небесах Ласточка в небесах Ласточка в небесах Ласточка в небесах</p> <p>Космынина Юля 1А</p>	<p><b>Б</b> Над полем бабочка порхает, Цветок она напоминает. Красивый, легкий, нежный. Парящий в небесах безбрежных.</p> <p>Горохов Дима 1А</p>
--	--	---	--

## В этом выпуске:

Конкурс «Азбука в стихах»

«Путевые заметки»

«Курс выживания для подростков»

«В мире прекрасного»

«Вести с последней парты»

## Школьный хронограф.

⇒ 3 ноября классные руководители проводили кл. часы, посвященные «Дню народного единства». Трофимова Л. А. провела в своем классе беседу на эту тему, с использованием фрагментов фильма «Минин и Пожарский», который демонстрировался с использованием DVD. Так что уважаемые коллеги можете обращаться по вопросам использования DVD на ваших уроках или внеклассных мероприятиях.

⇒ В нашей школе продолжается конкурс «Лучший дежурный класс», который проводит зам. директора по ВР Лосивская А. С. В рамках этого конкурса классы стараются не только хорошо продежурить, сохранить и сдать школу чистой, но и отличиться среди остальных. Уже три класса 11А, 10А и 9В выпуск-

тили «Вестник дежурного», в котором они кратко комментируют свое дежурство. 11А класс украсил школу небольшими плакатиками с разной информацией и во время дежурства их можно отличить по бейджику. Дежурные по столовой 9В классы были в косынках. 5 А класс украсил столовую красивым плакатом «Хлеб — всему голова», а ученики 9В класса этот плакат повесили.

Все учителя и дежурные классы обращают особое внимание на увеличение числа «семечек». Теплые дни закончились и все семечки перешли с улицы в школу. Дорогие ребята, будьте аккуратны. Разве вам самим приятно ходить по этому мусору. Сегодня дежурит один класс, а завтра ваш. Давайте помогать друг и другу, сохраняйте школу

чистой, это ваш дом на время учебы. У конкурса есть свое жюри, состоящее из медсестры, библиотекаря и учителей. Жюри конкурса выставляет каждому классу оценки по нескольким пунктам. Удачных вам дежурств!!!

⇒ В нашей школе с 20 ноября начинают проходить школьные олимпиады, Вы можете попробовать себя на предметных олимпиадах, оценить свои знания. Дерзайте!!!

⇒ Таюче с 20 ноября начинается месячник по математике и информатике, в котором примут участие все классы. Начинается он с олимпиады по математике, а затем различные внеклассные мероприятия: игры, конкурсы газет, кроссвордов, КВН, участие в проектной деятельности. Его итоги будут подведены в школьной газете.

Следующий год — год СВИНИЙ!

А вы ребята, судя по кучам семечек и кускам грязи и так поросят. Не превращайтесь в этих прекрасных животных. Приносите вторую обувь, если уж трэзите семечки, выбрасывайте мусор в урны или делайте пакетики. Сохраним школу ЧИСТОЙ!!!



С наступающим новым годом!!!

КОН-

**АЗБУКА В СТИХАХ и КАРТИНКАХ.**

В выпуске №5 школьной газеты, перед самыми каникулами, для начальной школы был объявлен конкурс «Азбука в стихах». Учащиеся начальных классов должны были придумать двустишие на определенную букву алфавита и к нему нарисовать рисунок. Информация не успела дойти до всех начальных классов, но все же участники есть. Самым активным оказался 1 "А" класс, который почти в полном составе принимает участие в конкурсе. И еще несколько человек из 4 "Б" класса. У кого-то получилось лучше, кто-то не совсем понял задание. Есть и лидеры. Итоги конкурса будут объявлены в следующем номере и победители (как и обещали) получат призы. Желающие посмотреть работы младших школьников смогут найти их в блоке начальной школы. Все работы на время конкурса будут вывешены на стены.

ЖЕЛАЮ УДАЧИ!!!

**Е, Е**Шатская Алина  
1дЕль надежда покоя.  
Ель иголки.  
Бала - тоже.ЧЕРЕПАХА НЕСКУЧАЯ.  
ЧАС СИДИТ ЗА ЧАШКОЙ ЧАЯ.

Галимзен Дима 1д

Барик-барик, марик-марик,  
Зайчик ежами с дауром.Орлов  
Георгий 4б**M**На Новый год я  
был в маске  
всё было как в сказке.

Дыгодюк Саша 1д

**A**Лист с листа листа другого.  
Мы несём эту же улицу  
Берегами, инока,  
Есть еще края у нас.

Лабутин Егор 1д



Барышников Павел 1д



Соловьева Света 1д



Кашлев Андрей 1д



Фатеев Дима 1д



Гордеев Андрей 4б



Карапетян Ваня 4б



## «Путевые заметки» или «Осенние каникулы»

### Загадочный Тибет.

Во время осенних каникул всем ребятам нашей школы можно было посетить выставку «Загадочный Тибет» в выставочном зале Красноармейского района.

Тибет входит в состав Китая, всё его население делится на монахов и мирян. Буддизм проник в Тибет в VI в. н. э. и до сих пор оказывает огромное влияние на тибетскую культуру.

На первое место в тибетской культуре можно поставить тханки—шедевры буддийской живописи, в Тибете тханки выполняют роль икон и отношение к ним у тибетцев соответствующее. Одним из экспонатов выставки является алтарь, в нишах которого можно увидеть самых почитаемых тибетцами божеств. Не меньшее почтение тибетцы оказывают яку—горному одомашненному животному, жизнь без которого в горах невозможна.

На выставке также можно увидеть традиционную одежду жителей этой страны, их украшения и праздничные маски.

Эта выставка много нового рассказывает нам о далекой стране, она открывает нам необычный мир Тибета.

Коробкова Н. 10А

### Экскурсия в Ольховский район.

4 ноября группа учеников нашей школы во главе с Надеждой Дмитриевной и Анной Сергеевной ездили на экскурсию в Ольховский район. В этот день был православный праздник Чудотворной иконы «Казанской Божьей Матери».

Первым местом посещения был мемориал Солдатское поле. В 1975 году 30 лет спустя после великой отечественной войны было принято решение обезвредить поле от взрывчатых веществ и засеять его. Мы видели памятник девочке с цветком и с письмом ее отца, так и не успевшего отправить письмо в связи с началом войны. Цветок, который был у нее в руках, ей сорвал с поля боя отец.

Следующим местом посещения был музей казацкого быта. Там мы видели предметы быта казаков: посуда, одежда, холодильник, сани, а также многочисленную коллекцию кувшинов, изготовленных самими казаками. У казачьих жен были платки на все случаи жизни. В домах были выставлены подушки. Считалось, что чем больше в семье подушек, тем она богаче.

Дальше мы поехали в мужской монастырь. При входе девочки должны были надеть платки и все православные должны были три раза перекреститься. Мы подходили к святому источнику и к величественным дубам, которые были знакомы самому Петру I. В конце экскурсии мы поднимались к меловым пещерам. Один из монахов проводил нас и рассказал о местах их обитания. Многие ребята устали в конце экскурсии и задремали. Но все же впечатления об экскурсии остались незабываемые.

Якушина Л. и Чакова В. 9В

ФОТОАРХИВ предоставил Теменев С.



10 А  
класс

по одноименной книге  
Ди Снейдера



### КУРС ВЫЖИВАНИЯ ДЛЯ ПОДРОСТКОВ.

#### Когда ты в депрессии.

В начале моей подростковой жизни я мог стать профессиональным «депрессиком», может быть, даже консультантом по депрессии. Я проводил в упнетнейшем состоянии духа почти все свободное время - из-за отношений с отцом, из-за того, что ребята в школе не хотели со мной водиться, из-за того, как я выглядел и как себя вел (дай-ка подумать все ли я перечислил?) - и я вовсе не считал это особым, саморазрушающим состоянием духа. Мне казалось, что все это так и должно быть.

Это нормально - время от времени испытывать легкую депрессию, но в душах некоторых людей она разрастается огромным ядовитым грибом, который высасыва-

ет все силы и в результате ведет к душевному расстройству. Депрессия - это реакция на потерю. Любую. Смерть любимого щенка, переезд лучшего друга в другой город, разрывы с любимой девушкой ... Но это может быть и потеря веры в себя или утрата прежней самооценки - тебя вдруг начали дразнить в школе, ты был младшим в семье, и вот у тебя появляется маленький братишко или сестричка и так далее. Ты можешь испытать чувство потери, даже добившись какого-то определенного успеха, - например, забыв решающий гол, получив высший балл за контрольную или победив на конкурсе современных танцев. Цель, которой ты добивался, достигнута, и, пока ты не заменишь её новой целью, ты чувствуешь пустоту.

Вот некоторые типичные причины подро-

стковой депрессии:

- семейные проблемы родителей;
- смерть любимого человека;
- серьезная болезнь кого-то из членов семьи;
- слишком строгие или, наоборот, чересчур много позволяющие родители;
- отсутствие друзей;
- ощущение провала;
- переход в новую школу.

Депрессия - штука заразная. Очень часто (в четырех случаях из пяти) люди, живущие с тем, кто мучается депрессией, сами лягут с катушек. Когда в депрессии взрослые, они обычно реагируют соответствующим образом: у них печальное лицо, они плачут, их хлопают, их мучает бессонница, они теряют аппетит, их мучает чувство вины и неуверенности в себе.

(продолжение следует см. выпуск №7)



## Вести с последней парты.

### Уезжающие коллеги!

Мы часто говорим не успев подумать и получается очень смешно!

- ◎ Родителей в школу срочно, назавтра. Нет, завтра у нас воскресенье. Лучше в следующую пятницу.
- ◎ Русская литература—это тоже самое, что и украинская, только язык другой.
- ◎ Как я сказала, так и напиши, только своими словами.
- ◎ Ты что не знаешь для чего мат в спорте существует?
- ◎ Что алгебра, что геометрия - я не вижу особой разницы. По крайней мере, учитель один и тот же.
- ◎ Великая Отечественная война— это вам не черепашки-ниндзя!
- ◎ А этот-то член, где болтается? Все у вас не как у людей.
- ◎ Бабочки, куры и прочие травоядные ...
- ◎ В 19 веке, особенно после окончания второй мировой войны ...



- ◎ Обозначим это какой-нибудь буквой, ну, например, буквой 5.
- ◎ Перейдем к новому параграфу. Давайте дадим ему какую—нибудь фамилию.
- ◎ И что вы мне свои контрольные подносите? Что, других мест нету?
- ◎ Не вздумайте синий реактив на язык пробовать! Только с разрешения учителя.
- ◎ Вы что, контрольной не рады? Тогда совсем не пишите!
- ◎ Кругом, по залу бегом. Кругом, шагом марш!
- ◎ Юра хватить работать ртом. Ты отвлекаешь Пашу от урока ... как это ничего не делаем? Уже весь класс слышит.
- ◎ Выньте руки из-под парты, все равно я знаю чем вы там занимаетесь!
- ◎ Так зеваете, что прямую кишку видно! А Якунин уже рот порвал.
- ◎ запись на доске «Капитанская точка»
- ◎ Быстро подняли с пола бумажки и засунули в свое самое сокровенное место ... в портфель.
- ◎ Луч можно послать по-всякому ...



Осторожно, говори правильно. Иначе, здесь может быть и твое высказывание!!!



## В мире прекрасного.

Это стало традицией. Перед осенними каникулами нашу школу (2 этаж) украшала Денисова О. Ю. к «Дню народного единства» и к 7 ноября. Вчера она повесила другую экспозицию, посвященную началу контрнаступления советских войск под Сталинградом.

Также на этой недели в нашей школе проходила выставка детских работ «Мы учимся рисовать - 1 четверть». Традиционно такие выставки проводят учитель изобразительного искусства - Илясова Инна Борисовна. Некоторые работы ну очень красивые, и стены школы сразу преобразились. Приятно смотреть. Так держать!

